
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla wentylatorów USB 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Wentylator USB to urządzenie elektryczne wyposażone w ruchome 
elementy. Uważnie przeczytaj poniższe ostrzeżenia. Niewłaściwe użycie 
może prowadzić do obrażeń ciała, porażenia prądem, pożaru lub 
uszkodzenia sprzętu. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Ryzyko obrażeń (Krytyczne): Nigdy nie wkładaj palców, ołówków ani 
żadnych innych przedmiotów przez osłonę wentylatora, gdy 
urządzenie pracuje. Kontakt z szybko obracającymi się łopatkami 
może spowodować zranienie. 

• Właściwe użytkowanie: Wentylator jest przeznaczony wyłącznie do 
chłodzenia osobistego wewnątrz pomieszczeń. Nie jest zabawką i nie 
powinien być obsługiwany przez dzieci bez nadzoru. 

• Ryzyko zadławienia: Małe elementy (np. śrubki, nóżki antypoślizgowe, 
osłonki złączy) mogą stanowić zagrożenie zadławienia dla małych 
dzieci i zwierząt domowych. 

• Kable (Ryzyko uduszenia): Kabel zasilający USB może stanowić 
ryzyko zaplątania lub uduszenia, zwłaszcza w przypadku małych 
dzieci. 

2. Bezpieczeństwo użytkowania i zasilania 

• Zasilanie (Krytyczne): Używaj wyłącznie standardowych portów USB 
o napięciu zgodnym ze specyfikacją urządzenia (zazwyczaj 5V DC). 
Korzystanie z niecertyfikowanych ładowarek lub portów o zbyt 
wysokim napięciu stwarza ryzyko pożaru lub uszkodzenia elektroniki. 

• Stabilność: Wentylator należy umieszczać wyłącznie na płaskiej, 
suchej i stabilnej powierzchni, aby zapobiec jego przewróceniu się 
podczas pracy. 



• Woda i wilgoć: Nie używaj wentylatora w pobliżu wody, wanien, 
zlewów ani w miejscach o bardzo wysokiej wilgotności. Nigdy nie 
dotykaj kabla USB ani urządzenia mokrymi rękami (ryzyko porażenia 
prądem). 

• Przegrzanie: Nie przykrywaj pracującego urządzenia materiałami, 
które mogą blokować przepływ powietrza wokół silnika, co może 
prowadzić do przegrzania i pożaru. 

• Uszkodzenia: Nie używaj wentylatora, jeśli kabel zasilający jest 
przetarty, wtyczka jest uszkodzona lub jeśli urządzenie upadło i 
obudowa jest pęknięta. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Odłączenie zasilania: Zawsze wyciągaj wtyczkę z portu USB przed 
przystąpieniem do czyszczenia lub przenoszenia urządzenia. 

• Czyszczenie: Kurz z łopatek i osłony usuwaj za pomocą suchej 
szmatki lub sprężonego powietrza. Unikaj przedostawania się 
jakichkolwiek płynów do wnętrza obudowy silnika. 

4. Utylizacja 

• Odpady elektroniczne (WEEE): Wentylatory USB są sprzętem 
elektrycznym i elektronicznym. Nie wolno ich wyrzucać razem z 
niesegregowanymi odpadami komunalnymi. 

• Recykling: Zużyte urządzenie należy przekazać do autoryzowanego 
punktu zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego 
(WEEE) w celu bezpiecznej utylizacji i odzysku surowców. 

 


